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Правила приема
на обучение в муниципальное общеобразовательное учреждение Охотничьевскую среднюю школу по образовательным программам
начальногообщего, основногообщегоисреднегообщегообразования

1. Общиеположения
Настоящие Правила приема на обучение в МОУ Охотничьевскую СШ(далее –правила)разработанывсоответствиисФедеральнымзакономот29.12.2012№273-ФЗ
«Об образованиив РоссийскойФедерации»(сизменениямина04августа2023г.),Порядкомприемагражданна обучениепо образовательнымпрограммамначальногообщего,основногообщегои среднегообщегообразования,утвержденнымприказомМинпросвещенияРоссииот 02.09.2020№ 458(далее –Порядокприемав школу),приказомМинпросвещенияот30августа2022года№784«ОвнесенииизмененийвПорядокприеманаобучениепообразовательнымпрограммамначальногообщего,основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом МинистерствапросвещенияРоссийскойФедерацииот2сентября2020 г.N 458»,ПриказомМинистерства просвещения РФ от 30августа 2023 г. N 642 “О внесении изменений вПорядокприеманаобучениепообразовательнымпрограммамначальногообщего,основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом МинистерствапросвещенияРоссийскойФедерацииот2сентября2020 г.N458”,Федеральнымзаконом
№ 115-ФЗ от 25.07.2002г «О правовом положении иностранных граждан в РоссийскойФедерации»(с изменениями),  иуставомМОУОхотничьевскойСШ(далее –школа).
Правила регламентируютприем граждан РФ (далее –ребенок,дети) в школуна обучение   по образовательным   программам   начальногообщего,основногообщегои среднего  общего  образования (далее –  основные  общеобразовательныепрограммы), дополнительнымобщеразвивающимпрограммам(далее –дополнительныеобщеобразовательные программы).
Приеминостранныхграждани лицбезгражданства,в томчислеиз числасоотечественниковза рубежом,   беженцеви вынужденныхпереселенцев,   на обучениеза счет       средств       бюджетных       ассигнований      осуществляется       в соответствиисмеждународнымидоговорамиРФ,законодательством РФинастоящимиправилами.
Школа обеспечивает прием на обучение по основным общеобразовательнымпрограммамвсехграждан,которыеимеютправонаполучениеобщегообразованиясоответствующегоуровня,еслииноенепредусмотреноФедеральнымзакономобобразованиивРоссийскойФедерации(от29декабря2012г.273-ФЗ)ипроживающихнатерритории,закоторойзакреплена школа(далее–закрепленнаятерритория).
Приемнаобучениеворганизацию,осуществляющуюобразовательнуюдеятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, заисключением лиц, которым в соответствии с Федеральным законом «Об образовании вРоссийскойФедерации»предоставленыособыеправа(преимущества)приприеменаобучение (Часть 1 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «ОбобразованиивРоссийскойФедерации»).
Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети, в томчисле усыновленные (удочеренные) или находящиеся под опекой или попечительством всемье,включаяприемнуюсемьюлибовслучаях,предусмотренныхзаконамисубъектов
РоссийскойФедерации,патронатнуюсемью,имеютправопреимущественногоприемана обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования иначального общего образования в государственные и муниципальные образовательныеорганизации,вкоторыхобучаютсяихбратьяи(или)сестры(полнородныеинеполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которыхявляютсяродители(законныепредставители)этогоребенка,илидети,родителями(законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, заисключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6статьи 67 ФЗ № 273от 29 декабря2012 (сизменениямиидополнениями)«ОбобразованиивРоссийскойФедерации».
Во внеочередном порядке предоставляются места детям, указанным в пункте 8статьи 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", идетям,указаннымвстатье281 Федеральногозаконаот3июля2016 г.N 226-ФЗ"ОвойскахнациональнойгвардииРоссийскойФедерации",поместужительстваихсемей."(детямсотрудниковвойскнацгвардии,военнослужащихидобровольцев,погибших(умерших)входеСВО,вт. ч.усыновленным(удочеренным)детяминаходящихсяподопекойилипопечительством).
2. Организацияприеманаобучение
Прием заявлений в первый класс для детей, имеющих право на внеочереднойили    первоочередной    прием,    право     преимущественного    приема,    проживающихна закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля текущего года и завершается30июнятекущегогода.
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющийгосударственноеуправлениевсфереобразования,вправепредусмотретьвозможностьпроактивного направления гражданам информации о возможности получения услуги поподаче заявления о приеме на обучение в личном кабинете ЕПГУ на основании данных,содержащихсяврегиональных государственных информационных системах субъектовРоссийскойФедерации,созданныхорганамигосударственнойвластисубъектовРоссийскойФедерации.
Директор школы издаёт приказ о приёме детей в течение 3-х рабочих дней послезавершенияприёмазаявленийнаобучениевпервыйкласс.
Прием заявлений в первый класс для детей, не проживающих на закрепленнойтерритории, начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных местдля приема, но не позднее 5 сентября текущего года. В случаях, если школа закончилаприемвсехдетей,указанныхв пункте2.1.настоящихПравил,приемв первыйклассдетей,не проживающихна закрепленнойтерритории,можетбытьначатранее6 июлятекущегогода.
Приемзаявленийна зачислениена обучениепо основнымобщеобразовательнымпрограммамведетсяв течениеучебногогодаприналичиисвободныхмест.
Приемзаявленийна обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамосуществляется с1сентябрятекущегогодапо1мартаследующегогода.
До начала приема в школе формируетсяприемная комиссия. Персональныйсостав приемной комиссии, лиц, ответственных за приемдокументов и график приемазаявленийидокументов,утверждаетсяприказомдиректорашколы.
Приказ,указанныйв пункте2.5 правил,а такжеположениео приемнойкомиссиишколыразмещаютсяна информационномстендев школеи на официальномсайтешколывсетиинтернетвтечениетрехрабочихднейсодняихиздания.
До начала приема на информационном стенде в школе и на официальном сайтешколыв сетиинтернет,атакжевфедеральнойгосударственнойинформационнойсистеме"Единый портал государственных имуниципальных услуг(функций) (далее-ЕПГУ)"размещается:

· распорядительный акто закрепленной территории позднее 10 календарныхднейсмоментаегоиздания;
· информация о количестве мест в первых классах не позднее 10 календарныхднейсмомента изданияраспорядительногоактао закрепленнойтерритории;
· сведенияо наличиисвободныхместдляприемадетей,не проживающихна закрепленнойтерритории,непозднее5июля;
· примернаяформазаявленияо приемена обучениепо основнымобщеобразовательнымпрограммамиобразецеезаполнения;
· формазаявления о зачислениив порядкепереводаиз другойорганизациииобразецеезаполнения;
· формазаявленияо приемена обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамиобразецеезаполнения;
· информация	онаправлениях	обучения	по дополнительнымобщеобразовательным   программам, количествемест, графике   приема   заявлений –не позднее чемза15календарныхднейдоначала приемадокументов;
· информацияоб адресахи телефонахоргановуправленияобразованием,осуществляющих признание и установление эквивалентности образования, полученногоребенкомзапределамиРФ;
· дополнительнаяинформацияпотекущемуприему.
Родители(законныепредставители)несовершеннолетнихвправевыбиратьдо завершенияполученияребенкомосновногообщегообразованияс учетоммненияребенкаи рекомендацийпсихолого-медико-педагогическойкомиссии(приих наличии)формыполученияобразованияи формыобучения,язык,языкиобразования,факультативные  и элективные  учебные    предметы,    курсы,    дисциплины    (модули)изперечня,предлагаемогошколой.
3. Приемнаобучениепоосновнымобщеобразовательнымпрограммам
Приемдетейна обучениепо основнымобщеобразовательнымпрограммамосуществляется без вступительных испытаний, за исключением индивидуального отборадляполученияосновногообщегои среднегообщегообразованияс углубленнымизучениемотдельныхпредметовилидляпрофильногообучения.
В приеме на обучение по основным общеобразовательным программам можетбыть  отказано  только    при    отсутствии    свободных    мест, за исключением    лиц,не прошедшихиндивидуальныйотбордляполученияосновногообщегои среднегообщего образования в класс (классы) с углубленным изучением отдельных предметов илидляпрофильногообучения.
Для обучения по программам начального общего образования в первый класспринимаютсядети,которыек началу обучениядостигнутвозрасташестьлети шестьмесяцевприотсутствиипротивопоказанийпо состояниюздоровья,нонепозжедостижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей)детейучредительобразовательнойорганизациивправеразрешитьприемдетейвобразовательную организацию на обучение по образовательным программам начальногообщегообразованиявболеераннемилиболеепозднемвозрасте.
Впервоочередномпорядкепредоставляютсяместавгосударственныхимуниципальныхобщеобразовательныхорганизациях:
· детям,указаннымвабзацевторомчасти6статьи19Федеральногозаконаот
27мая1998 г.№ 76-ФЗ"Остатусевоеннослужащих",поместу жительства ихсемей(Собрание законодательстваРоссийскойФедерации,1998,№ 22,ст. 2331;2013, № 27,ст.3477);
· детям,указаннымв части 6 статьи 46 Федерального закона от7 февраля2011г.№3-ФЗ"Ополиции"(СобраниезаконодательстваРоссийскойФедерации,2011,
№7,ст.900;2013,№27,ст.3477);

· детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудникамиполиции(Часть 2статьи 56Федеральногозаконаот7февраля2011 г.№ 3-ФЗ"Ополиции");
· детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря2012 г. № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органовисполнительнойвластиивнесенииизмененийвзаконодательныеактыРоссийскойФедерации"
Во внеочередном порядке предоставляются места детям, указаннымв пункте 8статьи 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", идетям,указаннымвстатье281 Федеральногозаконаот3июля2016 г.N 226-ФЗ"ОвойскахнациональнойгвардииРоссийскойФедерации",поместужительстваихсемей."(детямсотрудниковвойскнацгвардии,военнослужащихидобровольцев,погибших(умерших)входеСВО,вт. ч.усыновленным(удочеренным)детяминаходящихсяподопекойилипопечительством).
Ребенок,втомчислеусыновленный(удочеренный)илинаходящийсяподопекойилипопечительствомвсемье,включаяприемнуюсемьюлибовслучаях,предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеетправопреимущественногоприеманаобучениепоосновнымобщеобразовательнымпрограммамвгосударственнуюилимуниципальнуюобразовательнуюорганизацию,вкоторойобучаютсяегобрати(или)сестра(полнородныеинеполнородные,усыновленные(удочеренные),дети,опекунами(попечителями)которыхявляютсяродители(законныепредставители)этогоребенка,илидети,родителями(законнымипредставителями)которыхявляютсяопекуны(попечители)этогоребенка,заисключениемслучаев,предусмотренныхп.3.1.ип.3.2настоящегоПоложения.
Преимущественные   права   приема   в школу   имеют   граждане, указанныев пунктах9,91,10,12 Порядкаприемана обучениепо образовательнымпрограммамначального общего, основногообщегои среднегообщего образования,утвержденногоприказом МинпросвещенияРоссииот02.09.2020 №458(сизменениямиидополнениями).
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение поадаптированнойобразовательнойпрограмменачальногообщего,основногообщегоисреднегообщегообразованиятолькоссогласияихродителей(законныхпредставителей)инаоснованиирекомендацийпсихолого-медико-педагогическойкомиссии(Часть 3статьи 55Федеральногозаконаот29декабря2012 г.№ 273-ФЗ"ОбобразованиивРоссийскойФедерации")
Поступающие с ограниченными возможностями здоровья, достигшие возраставосемнадцатилет,принимаютсяна обучениепо адаптированнойобразовательнойпрограмметолькоссогласиясамихпоступающих.
Количество первых классов, комплектуемых в школе на начало учебного года,определяется в зависимости от условий, созданных для осуществления образовательнойдеятельности,сучетомсанитарныхнорм.
Приемна обучениеосуществляетсяв течениевсегоучебногогодаприналичиисвободныхмест.
Прием  на обучение  по основным    общеобразовательным    программамво второй и последующие классы осуществляется при наличии свободных мест в порядкепереводаиз другойорганизации,за исключениемлиц,осваивавшихосновныеобщеобразовательныепрограммывформесемейногообразованияисамообразования.
Лица,осваивавшиеосновныеобщеобразовательныепрограммыв формесемейного образования и самообразования, не ликвидировавшие в установленные срокиакадемическуюзадолженность,вправепродолжитьобучениев школеи принимаютсяна обучение в порядке, предусмотренном для зачисления в первый класс, при наличииместдляприема.

Дополнительнок документам,перечисленнымв разделе4 правил,совершеннолетниепоступающиеилиродители(законныепредставители)несовершеннолетнихпредъявляютдокументы,подтверждающиепрохождениепоступающим промежуточной аттестации в других образовательных организациях (приналичии),сцельюустановлениясоответствующегокласса длязачисления.
Приприемена обучениепо имеющимгосударственнуюаккредитациюосновнымобразовательнымпрограммамначальногообщегои основногообщегообразованиявыборязыкаобразования,изучаемогородногоязыкаиз числаязыковнародов РФ,в томчислерусскогоязыкакакродногоязыка,государственныхязыковреспубликРФосуществляетсяпозаявлениям родителей(законныхпредставителей)детей.
4. Порядокзачисленияна обучениепо основным общеобразовательнымпрограммам
Приемдетейвпервыйклассосуществляетсяполичномузаявлениюродителя
(законногопредставителя)ребенкаилипоступающего,реализующегоправона выборобразовательной организации после получения основного общего образования или последостижениявосемнадцатилет.
Образецзаявленияо приемеутверждаетсядиректоромшколыдо началаприемаи содержитсведения, указанные   в пункте   24 Порядка   приема   на обучениепо образовательнымпрограммамначальногообщего,основногообщегои среднегообщегообразования,утвержденногоприказомМинпросвещенияРоссииот02.09.2020
№458(сизменениямииисправлениями).
Образецзаявленияо приемена обучениеразмещаетсяна информационномстенде иофициальномсайтешколывсетиинтернет.
Дляприемародитель(и)(законный(ые)представитель(и)ребенка,илипоступающий  предъявляют  документы, указанные    в пункте    26 Порядка    приемана обучение   по образовательным   программам   начальногообщего,основногообщегои среднегообщегообразования,утвержденного   приказом   Минпросвещения   Россииот02.09.2020№ 458(сизменениями,идополнениями):
· копиюдокумента,удостоверяющеголичностьродителя(законногопредставителя)ребенкаилипоступающего;
· копиюсвидетельстваорожденииребенкаилидокумента,подтверждающегородствозаявителя;
· копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или)сестры(вслучаеиспользованияправапреимущественногоприеманаобучениепообразовательным программам начального общего образования ребенка в государственнуюилимуниципальнуюобразовательнуюорганизацию,вкоторойобучаютсяегополнородные инеполнородныебрати(или)сестра);
· копиюдокумента,подтверждающегоустановлениеопекиилипопечительства(принеобходимости);
· копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительстваили по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документовдля оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенкаилипоступающего,проживающегоназакрепленнойтерритории);
· копиидокументов,подтверждающихправовнеочередного,первоочередногоприема
· копиюзаключенияпсихолого-медико-педагогическойкомиссии(приналичии).
При приеме на обучение по образовательным программам среднего общегообразованияпредставляетсяаттестатобосновномобщемобразовании,выданныйвустановленномпорядке.
Недопускаетсятребоватьпредставлениядругихдокументов,кромепредусмотренных пунктом 26 Порядка, в качестве основания для приема на обучение поосновнымобщеобразовательнымпрограммам.

При подаче заявления о приеме на обучение в электронной форме посредствомЕПГУ не допускается требоватькопий или оригиналовдокументов,предусмотренныхпунктом26Порядка,заисключениемкопийилиоригиналовдокументов,подтверждающих внеочередное, первоочередное и преимущественное право приема наобучение,илидокументов,подтверждениекоторыхвэлектронномвиденевозможно.
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка или поступающий имеютправопосвоемуусмотрениюпредставлятьдругиедокументы.
Родители (законные представители) обучающегося, являющегося иностраннымгражданиномилилицомбезгражданства,дополнительнопредъявляютдокумент,подтверждающийродствозаявителя(илизаконностьпредставленияправребенка),идокумент,подтверждающийправо ребенканапребываниевРоссийскойФедерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляютна русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке (Статья 81 ОсновзаконодательстваРоссийскойФедерациионотариате)переводомна русскийязык.
Заявлениеоприеменаобучениеидокументыдляприеманаобучение,указанныевпункте 26Порядка,подаютсяоднимизследующихспособов:
· вэлектронной формепосредствомЕПГУ;
· сиспользованиемфункционала(сервисов)региональныхгосударственныхинформационныхсистемсубъектовРоссийскойФедерации,созданныхорганамигосударственнойвластисубъектовРоссийскойФедерации(приналичии),интегрированныхсЕПГУ;
· черезоператоровпочтовойсвязиобщегопользованиязаказнымписьмомсуведомлениемовручении;
· личновобщеобразовательнуюорганизацию.
Общеобразовательнаяорганизацияосуществляетпроверкудостоверностисведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительностиподанныхэлектронныхобразовдокументов.Припроведенииуказаннойпроверкиобщеобразовательнаяорганизациявправеобращатьсяксоответствующимгосударственныминформационнымсистемам,вгосударственные(муниципальные)органыиорганизации.
Информация орезультатах рассмотрения заявления оприеме на обучениенаправляется на указанный в заявлении о приеме на обучение адрес (почтовый и (или)электронный)ивличныйкабинетЕПГУ(приусловиизавершенияпрохожденияпроцедурырегистрациивединойсистемеидентификациииаутентификацииприпредоставлении согласия родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенкаилипоступающим).".
При личном обращении заявитель обязан вместо копий предъявить оригиналывышеуказанныхдокументов.
Приемна обучениев порядкепереводаиз другойорганизацииосуществляется по личному заявлению совершеннолетнего поступающего или родителей(законныхпредставителей)несовершеннолетнегоо зачислениив школув порядкепереводаиз другойорганизацииприпредъявленииоригиналадокумента,удостоверяющего личность совершеннолетнего поступающего или родителя (законногопредставителя)несовершеннолетнего.
Формазаявленияутверждаетсядиректоромшколы.
Взаявленииродителями(законнымипредставителями)ребенкауказываютсяследующие сведения:
· фамилия,имя,отчество (приналичии)ребенкаили поступающего;
· датарожденияребенкаилипоступающего;
· адресместажительстваи(или)адресместапребыванияребенкаилипоступающего;

· фамилия,имя,отчество(приналичии)родителя(ей)(законного(ых)представителя(ей)ребенка;
· адресместажительстваи(или)адресместапребыванияродителя(ей)(законного(ых)представителя(ей)ребенка;
· адрес(а)электроннойпочты,номер(а)телефона(ов)(приналичии)родителя(ей)(законного(ых)представителя(ей)ребенка илипоступающего;
· о наличии права внеочередного, первоочередного или преимущественногоприема;
· о потребности ребенка или поступающего в обучении по адаптированнойобразовательной программе и (или) в создании специальных условий для организацииобученияивоспитанияобучающегосясограниченнымивозможностямиздоровьявсоответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии)илиинвалида(ребенка-инвалида)всоответствиисиндивидуальнойпрограммойреабилитации;
· согласиеродителя(ей)(законного(ых)представителя(ей)ребенканаобучениеребенкапоадаптированнойобразовательнойпрограмме(вслучаенеобходимостиобучения ребенкапоадаптированнойобразовательнойпрограмме);
· согласиепоступающего,достигшеговозраставосемнадцатилет,наобучениепоадаптированнойобразовательнойпрограмме(вслучаенеобходимостиобученияуказанногопоступающегопоадаптированнойобразовательнойпрограмме);
· языкобразования(вслучаеполученияобразованиянародномязыкеизчисла языковнародовРоссийскойФедерацииилинаиностранномязыке);
· роднойязыкизчислаязыковнародовРоссийскойФедерации(вслучаереализацииправанаизучениеродногоязыкаизчислаязыковнародовРоссийскойФедерации,втомчисле русскогоязыкакакродногоязыка);
· государственныйязыкреспубликиРоссийскойФедерации(вслучаепредоставленияобщеобразовательнойорганизациейвозможностиизучениягосударственногоязыка республикиРоссийскойФедерации);
· факт ознакомления родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенкаилипоступающегосуставом,слицензиейнаосуществлениеобразовательнойдеятельности,сосвидетельствомогосударственнойаккредитации,собщеобразовательнымипрограммамиидругимидокументами,регламентирующимиорганизациюиосуществлениеобразовательнойдеятельности,праваиобязанностиобучающихся (Часть 2 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "ОбобразованиивРоссийскойФедерации");
· согласиеродителя(ей) (законного(ых)представителя(ей)ребенкаилипоступающегонаобработкуперсональныхданных(Часть 1статьи 6,статья9Федеральногозаконаот27июля2006г.№152-ФЗ "О персональныхданных",).
Образецзаявленияоприеменаобучениеразмещаетсяобщеобразовательнойорганизациейна своеминформационномстенде иофициальномсайте всетиИнтернет.
Для зачисления в порядке перевода из другой организации совершеннолетниепоступающиеилиродители(законныепредставители)несовершеннолетнихдополнительнопредъявляют:
· личноедело ученика;
· документы, содержащие информацию об успеваемости в текущем учебномгоду(выпискаиз классногожурналас текущимиотметкамии результатамипромежуточнойаттестации),   заверенные   печатью   другой   организации   и подписьюее руководителя(уполномоченногоимлица).
Родители(законныепредставители)детейвправепо своемуусмотрениюпредставитьиные документы,непредусмотренныеправилами.
Приемнаякомиссияприприемелюбыхзаявлений,подаваемыхприприеменаобучениевшколе,обязанаознакомитьсясдокументом,удостоверяющимличность

заявителя,для   установления   его   личности,а также   факта   родственныхотношенийиполномочийзаконногопредставителя.
Приемнаякомиссияпри приеме заявленияо зачислении в порядке переводаиз другойорганизациипроверяетпредоставленноеличноеделона наличиев немдокументов, требуемых при зачислении в первый класс. В случае отсутствия какого-либодокументадолжностноелицо,ответственноеза приемдокументов,составляетакт,содержащий информацию о регистрационном номере заявления о зачислении и перечненедостающих документов. Акт составляется в двух экземплярах и заверяется подписямисовершеннолетнегопоступающегоилиродителями(законнымипредставителями)несовершеннолетнегоилица,ответственного заприемдокументов,печатьюшколы.
Одинэкземплярактаподшиваетсяв предоставленноеличноедело,второйпередается      заявителю.      Заявитель     обязан      донести     недостающие     документывтечение14календарныхднейсдатысоставленияакта.
Отсутствие в личном деле документов, требуемых при зачислении в первый класс,не являетсяоснованиемдляотказавзачислениивпорядкеперевода.
Приприемезаявлениядолжностноелицоприемнойкомиссиишколызнакомитпоступающих,родителей(законныхпредставителей)с уставомшколы,лицензией       на осуществление      образовательной       деятельности,       свидетельствомо государственнойаккредитации,общеобразовательнымипрограммамии документами,регламентирующимиорганизациюи осуществлениеобразовательнойдеятельности,правамии обязанностямиучеников.
Припроведенииприеманаконкурснойосновепоступающемупредоставляетсятакже информация о проводимом конкурсе и об итогах его проведения. (Часть 2 статьи 55Федеральногозакона от29декабря2012 г.№ 273-ФЗ"ОбобразованиивРоссийскойФедерации").
Фактознакомлениясовершеннолетнихпоступающихилиродителей(законныхпредставителей)несовершеннолетнихс документами,указаннымив пункте4.12,фиксируетсяв заявлениии заверяетсяличнойподписьюсовершеннолетнегопоступающегоилиродителей(законныхпредставителей)несовершеннолетнего.
Фактприемазаявленияоприеменаобучениеипереченьдокументов,представленныхродителем(ями)(законным(ыми)представителем(ями)ребенкаилипоступающим,регистрируютсявжурналеприемазаявленийоприемена обучениевобщеобразовательную организацию. Уведомление о факте приема заявления направляетсявличныйкабинетнаЕПГУ(приусловиизавершенияпрохожденияпроцедурырегистрациивединойсистемеидентификациииаутентификации).ЖурналприемазаявленийможетвестисьвтомчислевэлектронномвидеврегиональныхгосударственныхинформационныхсистемахсубъектовРоссийскойФедерации,созданныхорганамигосударственнойвластисубъектовРоссийскойФедерации(приналичии).
При подаче заявления о приеме на обучение через операторов почтовой связиобщего пользования или лично в общеобразовательную организацию после регистрациизаявления о приеме на обучение и перечня документов, представленных родителем(ями)(законным(ыми)представителем(ями)ребенкаилипоступающим,родителю(ям)(законному(ым)представителю(ям)ребенкаилипоступающемувыдаетсядокумент,заверенныйподписьюдолжностноголицаобщеобразовательнойорганизации,ответственногоза прием заявлений оприеме на обучение идокументов,содержащийиндивидуальный номер заявления о приеме на обучение и перечень представленных приприеме наобучениедокументов.".
После регистрации заявления о приеме на обучение и перечня документов,представленныхродителем(ями)(законным(ыми)представителем(ями)ребенкаилипоступающим,родителю(ям)(законному(ым)представителю(ям)ребенкаилипоступающемувыдаетсядокумент,заверенныйподписьюдолжностноголицашколы,

ответственногоза приемзаявленийо приемена обучениеи документов,содержащийиндивидуальный номер заявления о приеме на обучение и перечень представленных приприеме наобучениедокументов.
Зачислениев школуоформляетсяприказомдиректорашколыв сроки,установленныеПорядкомприема в школу.На информационномстендеи сайтешколыразмещается информация об итогах приема не позднее следующего дня, когда был изданприказозачислении.
Родитель(и) (законный(е) представитель(и) ребенка или поступающий вправеознакомитьсяс приказомо зачисленииличнов любоевремяпо графикуработызаместителядиректорашколы.
4.29. На каждого ребенка или поступающего, принятого в школу, за исключениемзачисленныхвпорядкепереводаиз другойорганизации,формируетсяличноедело,в котором хранятся заявление о приеме на обучение и все представленные родителем(ями)(законным(ыми)представителем(ями)ребенкаилипоступающимдокументы(копиидокументов).
5. Особенностиприема на обучениепо программесреднегообщегообразования
Школапроводитприемна обучениепо программесреднегообщегообразованияв профильныеклассы(естественнонаучный,гуманитарный,социально-экономический,технологический,универсальный).
Индивидуальныйотборпри   приемеи переводена профильноеобучениепо программам среднего общего образования организуется в случаях и в порядке, которыепредусмотрены настоящимиправилами.
Условия  индивидуального    отбора    (при    его    наличии)    размещаютсяна информационномстендев школеи на официальномсайтешколыв сетиинтернетдоначалаприема.
Индивидуальныйотборв профильныеклассыосуществляетсяпо личномузаявлению    родителя    (законного   представителя)     ребенка,    желающего    обучатьсяв профильном классе. Заявление подается в образовательную организацию не позднее чемза 3 рабочих дня до начала индивидуального отбора. При подаче заявления предъявляетсяоригиналдокумента,удостоверяющеголичностьзаявителя.В заявленииуказываютсясведения,установленныепунктом24 Порядкаприемав школуи желаемыйпрофильобучения.
К заявлению, указанному в пункте 5.4. правил, прилагаются копии документов,установленныхпунктом26Порядка приемавшколу,идополнительно:
· выпискииз протоколапедагогическогосоветас результатамигосударственнойитоговойаттестации(далее –ГИА)по образовательнымпрограммамосновногообщегообразования;
· документа,подтверждающегоналичиепреимущественногоилипервоочередногоправанапредоставлениеместа вшколе(приналичии).
Приприемев школудляполучениясреднегообщегообразованияпредставляется аттестатобосновномобщемобразованииустановленногообразца.
Индивидуальныйотборосуществляетсяна основаниибалльнойсистемыоцениваниядостиженийдетей,в соответствиис которойсоставляетсярейтингкандидатов.Рейтингдляиндивидуальногоотборасоставляетсяна основаниибаллов,полученныхпутемопределения среднегобаллааттестата следующимобразом:
· для кандидатов, подавших заявление на зачисление в классы универсальногопрофиля,  складываются   все   отметки    в аттестате   об основном   общем   образованиииделятсянаобщееколичествоотметок;
· для кандидатов, подавших заявление на зачисление в классы гуманитарногопрофиля,в соответствиес балльнойсистемойс помощьюкоэффициентовприводятсяучебныепредметыпредметныхобластей«Русскийязыкилитература»,«Общественно-

научные   предметы»   и «Иностранные   языки».   Если   учебные   предметы   изучалисьна базовом уровне, к итоговой отметке в аттестате применяется коэффициент 1,0. Еслиучебныепредметыизучалисьна углубленномуровне,к итоговойотметкев аттестатеприменяетсякоэффициент1,25.Затемвычисляетсясреднийбаллаттестата:всеотметкив аттестатеоб основномобщемобразованиис учетомповышающегокоэффициентаскладываются иделятсянаобщее количествоотметок;
· длякандидатов,подавшихзаявлениена зачислениев классытехнологическогопрофиля,в соответствиес балльнойсистемойс помощьюкоэффициентов   приводятся   учебные   предметы   предметных   областей   «Математикаиинформатика»и«Естественно-научныепредметы».
· Еслиучебныепредметыизучалисьнабазовомуровне,китоговойотметкев аттестате  применяется    коэффициент    1,0.    Если    учебные    предметы    изучалисьна углубленном уровне, к итоговой отметке в аттестате применяется коэффициент 1,25.Затем вычисляется средний балл аттестата: все отметки в аттестате об основном общемобразованиис учетомповышающегокоэффициентаскладываютсяи делятсяна общееколичествоотметок;
· длякандидатов,подавшихзаявлениена зачислениев классысоциально-экономического профиля, в соответствие с балльной системой с помощью коэффициентовприводятсяучебные   предметы   предметных   областей   «Математика   и информатика»и «Общественно-научныепредметы».Еслиучебныепредметыизучалисьна базовомуровне,к итоговойотметкев аттестатеприменяетсякоэффициент1,0.Еслиучебныепредметы изучались на углубленном уровне, к итоговой отметке в аттестате применяетсякоэффициент1,25.Затемвычисляется среднийбаллаттестата:все отметкив аттестатеоб основномобщемобразованиис учетомповышающегокоэффициентаскладываютсяиделятсянаобщееколичествоотметок;
· для кандидатов, подавших заявление на зачисление в классы естественно-научногопрофиля,в соответствиес балльнойсистемойс помощьюкоэффициентовприводятсяучебные   предметы   предметных   областей   «Математика   и информатика»и «Естественно-научныепредметы».Еслиучебныепредметыизучалисьна базовомуровне,к итоговойотметкев аттестатеприменяетсякоэффициент1,0.Еслиучебныепредметы изучались на углубленном уровне, к итоговой отметке в аттестате применяетсякоэффициент1,25.Затемвычисляется среднийбаллаттестата: все отметкив аттестатеоб основномобщемобразованиис учетомповышающегокоэффициентаскладываютсяиделятсянаобщееколичествоотметок.
Рейтинг кандидатов выстраивается по мере убывания набранных ими баллов.Приемнаякомиссияна основерейтингаформируетсписоккандидатов,набравшихнаибольшее число баллов, в соответствии с предельным количеством мест, определенныхшколойдляприемавпрофильные классы.
Приравномколичествебалловв рейтингекандидатовпреимущественнымправом при приеме (переводе) пользуются помимо лиц, установленных нормативнымиправовымиактамиРоссийскойФедерациии субъектовРоссийскойФедерации,следующие категориилиц:
· в первуюочередь:победителии призерывсехэтаповвсероссийскойолимпиады школьников по предмету(ам), который(ые) предстоит изучать углубленно, илипредмету(ам),определяющему(определяющим)направлениеспециализацииобученияпоконкретномупрофилю;
· [bookmark: _GoBack]во вторую:очередь  победители ипризеры  областных, всероссийскихи международныхконференцийи конкурсовнаучно-исследовательскихработилипроектов,учрежденныхМинистерствомпросвещенияРоссийскойФедерации,МинистерствомобразованияинаукиРеспубликиБашкортостанпо предмету(ам),который(ые)предстоитизучатьуглубленно,илипредмету(ам),определяющимнаправление специализацииобученияпоконкретномупрофилю.

Наоснованииспискаприемнойкомиссиииздаетсяприказозачисленииикомплектованиипрофильныхклассов.
Информацияоб итогахиндивидуальногоотборадоводитсядо сведениякандидатов,   их родителей   (законных    представителей)     посредством     размещенияна официальном   сайте   и информационных   стендах   школы   в день   издания   приказаозачислении.
В случаенесогласияс решениемкомиссииродители(законныепредставители)кандидата имеют право не позднее чем в течение 2 рабочих дней последняразмещенияинформациио результатахиндивидуальногоотборанаправитьапелляциюв конфликтную комиссиюшколы.
Индивидуальныйотбор  для  получения  среднего  общего  образованияв профильных классах не осуществляетсяв случаеприемав школу в порядке переводаучеников из другой образовательной организации, если ученики получали среднее общееобразованиев классе с соответствующимпрофильнымнаправлением.
6. Приемнаобучениеподополнительнымобщеобразовательнымпрограммам
Количествоместдляобученияпо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамзасчет средствбюджетныхассигнованийустанавливаетучредитель.
На обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммампринимаютсявсежелающиев соответствиис возрастнымикатегориями,предусмотренными соответствующими программами обучения, вне зависимости от местапроживания.
Приемна обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамосуществляется без вступительных испытаний, без предъявления требований к уровнюобразования,еслииноене обусловленоспецификойобразовательнойпрограммы.
В приеме на обучение по дополнительным общеобразовательным программамможетбытьотказанотолькоприотсутствиисвободныхмест.В приемена обучениепо дополнительным общеобразовательнымпрограммамв областифизическойкультурыи спорта может быть отказано при наличии медицинских противопоказаний к конкретнымвидамдеятельности.
Приемна обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамосуществляется   по личному   заявлению   совершеннолетнего     поступающего     илипо заявлению родителя (законного представителя) несовершеннолетнего. В случае приемана обучениепо договорамоб оказанииплатныхобразовательныхуслугприемосуществляется на основании заявления заказчика. Форму заявления утверждает директоршколы.
Длязачисленияна обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммамсовершеннолетниепоступающиевместес заявлениемпредставляютдокумент,удостоверяющийличность.
Совершеннолетниезаявители,не являющиесягражданами РФ,представляютдокумент,удостоверяющийличностьиностранногогражданина,и документ,подтверждающийправозаявителянапребываниевРоссии.
Длязачисленияна обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммам   родители  (законные    представители)    несовершеннолетних    вместес заявлениемпредставляюторигиналсвидетельствао рожденииилидокумент,подтверждающийродствозаявителя,за исключениемродителей(законныхпредставителей)поступающих,которые являются обучающимисяшколы.
Родители(законныепредставители)несовершеннолетних,не являющихсягражданами РФ,родители(законныепредставители)несовершеннолетнихиз семейбеженцевиливынужденныхпереселенцевдополнительнопредставляютдокументы,предусмотренныеразделом4 правил,за исключениемродителей(законныхпредставителей)поступающих,которые являютсяобучающимисяшколы.
Для зачисления на обучениепо дополнительнымобщеобразовательнымпрограммам в областифизическойкультурыи спортасовершеннолетниепоступающиеи родители (законные представители) несовершеннолетних дополнительно представляютсправкуиз медицинского   учреждения   об отсутствии   медицинскихпротивопоказанийк занятиюконкретнымвидомспорта,указаннымвзаявлении.
Ознакомлениепоступающихи родителей(законныхпредставителей)несовершеннолетнихс уставомшколы,лицензиейна правоосуществленияобразовательнойдеятельности,свидетельствомо государственнойаккредитации,образовательнымипрограммами  идокументами,  регламентирующими  организациюи осуществлениеобразовательнойдеятельности,правамии обязанностямиучениковосуществляетсявпорядке,предусмотренномразделом4правил.
Приемзаявленийна обучение,их регистрацияосуществляютсяв порядке,предусмотренномразделом4правил.
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TIpasuaa npaema
Ha 00y4eHHe B MYHHIHOAIRHOE 0011e00pasoBaTebHOe yIpeKIenue
OXOTHH‘IBCBCKyIO CPEAHKK KO0y 110 Oﬁpa]OBﬂTeﬂbllblM nporpamMmmMam
HAYATBLHOTO 06IIEro, 0CHOBHOTO0 061IEro H epe/Hero oduero 06pazoBanus

= 1. Obmue N010KCHNS

Hacrosimme [Tpasiia nmpuema na o0yuerane 8 MOY Oxornnubesekyto CLI (ranee —
1npaBuiia) pazpaboranbl B cooTBeTCTBII ¢ DefepalbHBIM 3akoHOM 0T 29.12.2012 No 273-D3
«0O6 obpazopanun B Poccuiickoii @esepainuy (¢ usmenenusmi na 04 asrycra 2023 r.).
TMopsiikoM TpHemMa rpaxkjiad Ha oOydeHHe 110 00pa3oBaTeIbHBIM MPOrpaMMaM HauyaabHOIo
0B111ero, OCHOBHOTO OOIIECTO M CPeAHero ofuiero o0pa’oBaHHs., YTBEPKACHHBIM HPHKA30M
Munnpocsemenns Poccun or 02.09.2020 Ne 458 (manee — Ilopsajox npuema B LIKOY).
npukasom Munmnpocsemenns ot 30 aprycta 2022 roga Ne784 «O BHeceHHH W3MEHCHHH B
[lopsinok npuema Ha oO0ydeHue 10 00pa3OBaTeIBHBIM TMPOrpaMMaM  Ha4aiLHOrO OOMIEro.
OCHOBHOIO 0OLIEro 1 CpeiHero 00Iero 06pa3oBaHus, yTBEpK/IeHHbIH MpuKa3oM MuHHCTEPCTBA
mpocemenns Poccuiickoit  ®exepanmn ot 2 cenrsbps 2020 r. N 458», llpukasom
MunucteperBa npocsetierust PO or 30 asrycra 2023 r. N 642 O BHeceHUHM H3MEHEHHI B
[lopstok npuema Ha ofyueHse 00 0Opa3OBATENBHBIM MPOTPAMMAM  HAYATLHOTO OOIIErO.
OCHOBHOTO 0OIIET0 T CPeIHEro 00IIero 00pasoBaHus. YTBEPKIEHHDBIH TpHKa3oM MUHHCTEPCTBA
npocserenus Poceniickoii ®eneparnn ot 2 centadps 2020 r. N 458", deepanbHbiv 3aKkoHOM
No 115-@3 or 25.07.2002r «O npaBoBoM M0JI0KEHHH HHOCTPAHHBIX Ipakiad B Poccuifckoit
Dezepawuu» (¢ H3MeHeRMsAMA), 1 yeraBom MOY Oxotanusesckoii CIIT (rasiee — mikoa).

IMpaBuna pernaMeHTHpPYIOT mpHeM rpakaan PO (nanee — pedeHOK. ACTH) B LIKOILY
na o0yuenue 10 00pa3oBATENLHEIM  [IPOrPAMMaM  HAYaIbHOr0 OOLIEro, OCHOBHOTO 00MIero
¥ cpeHero  o0wero  o0pa3oBaHHs (anee — OCHOBHBIE 00IIe06pa3oBaTeTbHLIe TPOrPaMMbl ).
JOMNO/HATENIbHBIM  ODIEpasBUBAIONIMM  MporpaMmamM  (ajiee  —  JIONOJIHUTCIbHbIC
0011e00pasoBaTebHbIE POTPAMMBI).

HPKCM HHOCTPAHHBIX Tpak)aaH H ITHI{ 6e3 TpaX/aHcTBa, B TOM 9YHCJIC W3 qucia
COOTEUECTREHHHKOR 32 PYOeKOM. O€KEeHLEB M BbIHYKICHHBIX MEPECEICHLCE, Ha 00yueHHe
3acyer  cpesicTB  OlO/DKETHBIX — ACCUTHOBAHMiEl  OCYILECTBIACTCH B COOTBETCTBHH
¢ MEKyHapOJHBIMI JoToBOopami P®, 3axonoatenseTBoM PD 1 HacToAMMHU IIpaBuIamMy.

Illkona oGecrieunBaer npueM Ha 00y4eHHE [0 OCHOBHbIM 00LICOOpPa3OBATEILHBIM
[porpaMMaM BceX I'PakAaH, KOTOpbIC HMCIOT [IPAaBO HA MOJMyYeHue OOMero ob6pazoBanus
COOTBETCTBYIOIICTO YPOBHS, €CIH WHOe He mpeaycMoTpero @ejepanbHbivM 3akoHOM 00
obpasosanuu B Poccuiickoit ®enepaunn (ot 29 nexabps 2012 r. 273-D3) u npoKHBaOLNX
Ha TEPPUTOPHH, 33 KOTOPOI 3aKpernieHa MKoJa (J1ajee — 3aKpericHHas TEPPUTOPHA).

Tlpvem Ha OOyueHHE B OPraHU3ALMIO, OCYIICCTRIAIONIYIO 00Pa3OBATENbHYIO
JeATe/IbHOCTb, IPOBOUTCS HA IPHHIMNAX PABHBIX YCIOBHH MpHEMa /1711 BCEX HOCTYHAIOUINX, 38
MCKITIOYEHHEM IJTHIL, KOTOPBIM B COOTBETCTBHH ¢ PelepaibHbiM 3akoHoM «O6 obpazoannn B
Pocceniickoii Dejepauny [peaocTapieHbl ocodble npasa (MPEeMMyIECTBA) MPH MpHEME Ha
obyyenue (Yacth 1 cTathn 55 Pesepanbhoro 3akona ot 29 nekabps 2012 r. Ne 273-03 «O6
obpazosarnnu B Poccutiickoii Denepamu»).

TIpOKUBAIOLLNE B OJHOH CeMbE H HMCIOIIHE O0IIEe MECTO JKUTETLCTBA J1ETH. B TOM
qucrIe YCHIHOBJICHHBIC (y/104epeHHble) HIH HAXO/SIIMECs! N0 ONEKOH HM HONCUHTEIbCTEOM B
CeMbe, BKIIIOUYas IPUEMHYIO CEMbIO J]VIGU B ciyqasx, [peayCMOTPEHHBIX 3aKOHaMH C}'BBEKTOB




