Согласно утвержденному порядку прием заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закрепленной территории и детей, имеющих право внеочередного, первоочередного и преимущественного приёма, начинается 1.04.2023 и завершается 30.06.2023.
Ребёнок имеет право преимущественного приёма на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственную и муниципальную общеобразовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра. 
С 6 июля по 5 сентября доступна подача заявления в любую образовательную организацию по выбору родителей при наличии свободных мест. 
Подать заявление о зачислении в первый класс можно одним из следующих способов:
- с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ) – является приоритетным способом регистрации заявления;
- лично в общеобразовательную организацию;
- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
При личном обращении для зачисления в образовательную организацию, родителям (законным представителям) необходимо приложить к заявлению следующие документы: 
- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
- копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При регистрации через ЕПГУ приносить документы в образовательную организацию не нужно, только в случае подтверждения льгот и приоритетного права, а также при необходимости особых условий (заключение психолого-медико-педагогической комиссии).
Обращаем Ваше внимание, что формирование очереди на зачисление в каждой образовательной организации производится с учетом даты и времени поступления заявления. Заявления, поступившие с использованием почтовых отправлений, обрабатываются в течение одного рабочего дня с момента их получения.
Независимо от способа подачи заявления все заявления должны быть учтены в ГИС «Е-услуги. Образование». 
Если будущий первоклассник относится к Вашей ОО по закрепленной территории или имеет льготную категорию – в зависимости от ее вида (обязательно см. порядок № 458 от 02.09.2020г) или приоритетное право (брат/сестра уже получают образование в Вашей ОО независимо от места регистрации, но имеющие одно место жительства), то его переводим в статус «Очередник», либо после подтверждения документов, если оно требуется (при подаче заявления непосредственно в ОО, либо при необходимости подтверждения льготного или преимущественного права), либо если заявление зарегистрировано через ЕПГУ, то не ждем обращения родителя в школу, а сразу переводим в статус» Очередник». Это еще не означает, что ребенок точно попадет в Вашу школу. До 30 июня включительно формируется список Очередников, из которых в дальнейшем составляется списочный состав первоклассников согласно свободным вакансиям школы. 
Родителям, зарегистрировавшим заявление через ЕПГУ в личном кабинете придет уведомление о смене статуса.
Зачисление детей в ОО по приказу происходит после завершения первой волны с 1 июля (Переводится в статус «Зачислен в класс»)  в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс. Только после создания этого нормативного акта следует создавать личные дела школьников и запрашивать необходимый перечень документов.
Факт приема заявления о приеме на обучение и перечень документов, представленных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка или поступающим, регистрируются в журнале приема заявлений о приеме на обучение в общеобразовательную организацию. В журнал вносятся все заявления, поступившие в общеобразовательную организацию, в порядке очередности, независимо от того, каким способом было подано заявление.
Например:
13 апреля: 
9.00 – заявление через Госуслуги (родители с документами не приходят, если не нужно подтверждение льготы)
9.15 – заявление принесли лично
Заявление, поданное через detsad.cit73.ru, регистрируется после того, как родители принесли документы в школу лично.



